EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom rozszerzony

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

MATURA - POZIOM ROZSZERZONY

Oblicz ile jest dziesigciocyfrowych liczb parzystych w ktorych cyfra 5 wystepuje doktadnie 3 razy,
a cyfra 2 co najwyzej raz.




Dany jest wielomian W(z) = —2x3 + bz? + cx — 16. Wyznacz wartodci wspotezynnikéw b i c,
jezeli wiadomo, ze jednym z miejsc zerowych jest liczba 4, a reszta z dzielenia tego wielomianu
przez dwumian x — 5 jest réwna —36.




Przekrdj ostrostupa prawidtowego trojkatnego ABC'S plaszczyzng przechodzaca przez wierzcho-
tek S i wysokos¢ dwoch Scian bocznych jest trojkatem réwnobocznym. Pole tego przekroju wynosi
3v/3. Oblicz objetosé¢ tego ostrostupa.




Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych réwnanie a? + %mx 4+ m = 0 ma dwa
rozne pierwiastki rzeczywiste x1, 9, spelniajgce rownanie x, = 2x,.




Rozwiaz réwnanie:
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2sin’ x - cosx — 3 sin 2x = cos®

T —3cosx




Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej z i dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej
y prawdziwa jest nierownosé:
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Dany jest trapez ABC'D w ktérym AB||CD.
W trapezie tym potaczono srodki ramion
odcinkiem E'F' (patrz rysunek). Udowodnij,

ze odcinek E'F jest rownolegly do obu podstaw
oraz |[EF| = JA—B%\QL.
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W trojkacie prostokatnym ABC, w ktérym jedna
przyprostokatna jest 2 razy dtuzsza od drugiej
poprowadzono symetralng przeciwprostokatnej,
ktora przecieta bok AC' w punkcie D, a bok BC'
w punkcie E (patrz rysunek). Wyznacz stosunek

wysokosci tego trojkata, poprowadzonej z wierzchotka B
kata prostego, do dtugosci odcinka DE.




Objetos¢ graniastostupa prawidtowego szesciokatnego jest rowna V' = 9p. Wyznacz dtugosé kra-
wedzi podstawy, dla ktérej pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest najmniejsze.
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Wyznacz rownanie stycznej do wykresu funkcji f(z) = ¥=—, v € (%, o0) w punkcie P o wspél-
rzednych P = (2,y,).
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Suma trzech poczatkowych wyrazow malejacego ciggu geometrycznego a, jest rowna S3 = 5%.
Ciag b, jest rosnacym ciggiem arytmetycznym, dla ktérego a; = byg, as = by i a3 = by. Oblicz a;.
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Zbadaj monotonicznosé funkeji f(z) = 2% dla z € (—o0, =5)
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Oblicz granice ciggu a,, = /36" 4297




Mamy dwie symetryczne monety oraz 4 niesymetryczne monety w ktérych orzet wypada z praw-
dopodobienstwem 60%, a reszka z prawdopodobienstwem 40%. Losujemy jedng monete i rzucamy
nig 3 razy. Z tych trzech rzutéw wypad?t jeden orzet i dwie reszki. Jakie jest prawdopodobienstwo
tego, ze wylosowatem symetryczna monete, skoro w 3 rzutach wypadt jeden orzet.
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?
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SPRAWDZ AMzP 7%
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